壬寅年八月十四 今日8版 总第9960期 主管:中共淮安市委 主办:淮安日报社

# 淮海晚华

你

最

近

新闻热线:18816228110

淮安今日天气

18℃-29℃

白天到夜里



## 天上月圆 人间团圆

们

■详见2版、3版、6版

### 满满的爱拓宽七干里助农路

淮安今秋首批援疆订单到货

秋阳杲杲,9月8日,在洪泽 区洪泽文化中心的广场上,印有 "洪泽区对口支援新疆一二八团 消费帮扶农副产品"的物资抵淮, 共有两车葡萄和三车棉胎。现场 有序卸货分拣,已有订货单位自 行取货,一派繁忙景象。这是今 秋我市援疆订单中的首批物资, 不仅缓解了新疆因疫情导致农产 品滞销的难题,也展示淮安、新疆 两地人民的深情厚谊。





#### 积极推介

"我们单位积极响应政府号召,总共订了45份,每份包括三种葡萄共6公斤、棉胎2公斤和羊肉4公斤,这些产品物美价廉,还能帮助新疆农民,我们员工都很开心。"在分拣现场,洪泽农业发展投资集团办公室负责人姚瑶一边搬货,一边对记者说。

"正是丰收时节,因为疫情、长途

运输成本高等原因,新疆七师胡杨河 市农产品销路不畅,淮安市援疆前方 工作组非常关心,在洪泽区委主要领 导的大力支持下,洪泽区与七师胡杨 河市一二八团达成了消费助农意 向。我们提前做好方案、规划,根据 《关于江苏省工会实施消费帮扶、支 持对口支援地区两年行动计划的通 知》,积极争取洪泽区总工会的支持。"洪泽区援建联络员吕伏兵告诉记者,今年8月,洪泽区总工会工作人员来到一二八团,进行实地了解和调查,及时贯宣相关文件精神,第一时间将优质农副产品推介给洪泽区各单位工会,确定采购意向和数量,共得到100全家单位积极响应

#### 充分对接

4天前,这批载着新疆人民期盼、淮安人民爱心的农副产品由新疆各地发货。订单总价值为265万元,包括两车葡萄共40余吨,有弗雷、蓝宝石、摩尔多瓦三个品种;三车棉胎共7700床;一车羊肉15吨。"从安全等角度出发,他们开得较慢。7日夜里两车葡萄和一车棉胎到货,8日上午两车棉胎到货,10日上午一车羊肉

将到货。葡萄、羊肉是冷鲜产品,要及时向订货单位分拣发放。"淮安洪泽湖文旅集团有限公司现场分拣负责人邵菁菁告诉记者,公司本着把好事办好的原则,积极服务本地市民。

据介绍,此次淮安援疆订单是由 政府指导、市场化运作的。今年8 月,经过政府部门推动,一二八团胡 杨河市锦淮国有资产运营管理有限 公司和淮安洪泽湖文旅集团有限公司进行充分对接合作,由前者负责货源组织、品质把控、物流运输,后者负责宣传推介、采购发放、服务保障。"市场主体的介入,将进一步打开新疆农副产品在淮安的市场,有助于通过规范运作、优势互补,拓展两地农副产品的销售渠道和范围,实现合作共赢。"吕伏兵说。

#### 持续帮扶

准安与新疆七师胡杨河市相距 3787公里,几乎横跨中国地理版图 东西。自结成对口支援关系以来,淮 安不断助力新疆农副产品"走出去"。

2018年,淮安首届食博会促成 大漠蓉臻干果与江苏名特优农产品 展销中心签订新疆特级骏枣供销协 议,销售骏枣三十余吨近百万元; 2020年9月,淮安帮助解决32吨滞销葡萄销路问题;2021年4月,92床新疆棉被被淮安日报社职工"抢"订;今年,洪泽区采购新疆羊肉500公斤;淮安还开设师市疆果优质产品展示门店,开展"疆果入淮"优质农产品推介活动,组织师市葡萄、羊肉等产品销往淮安批发市场,建立两地市场

长效合作联动机制,年销售额达 1500万元;授人以鱼不如授人以渔, 去年12月,我市投入80万元,为一 二八团建设电商平台,与我市电商平 台形成资源,销路共享……东西两地 一家亲,爱心搭建的桥梁将不断助力 七师胡杨河市农副产品拓宽新销路。

■融媒体记者 徐昌政 杨春阳



